

謝 辭

吹拂著一襲清風，恣意漫步於綠意盎然的石道上，不時可見松鼠頑皮的穿梭其間，伴隨著鳳凰花瓣飄落，此刻的我方驚覺將是畢業之際，「教堂、牧場、文理大道、相思林」，東海大學，這充滿文藝與學術氣息的大環境，引領著我度過了大學四年、研究所二年的充實歲月，然而天下無不散的筵席，時間的腳步總是如此的輕盈，卻又那樣的快速，彷彿昨日自己才剛從高中畢業成為大一新鮮人，轉瞬間，隨著論文的完成，兩年的研究所生涯即將畫上休止符，回首這六年令人印象深刻的點點滴滴，有歡笑亦有淚水，雖辛苦但亦有相當的收穫。

論文得以順利完成，首先深摯地感謝恩師廖培賢老師，老師公務繁忙，課務繁重，仍對研究品質要求甚為細心，學術態度相當嚴謹，甚至常犧牲自己的休息時間只為使學生論文更趨完善。而不論相關文獻之整理、模型架構之設立、研究主題之擬定、論文疑問之解惑，乃至於內容之用字遣詞，老師皆不厭其煩的給予學生悉心指導與建議。此外，從大學時期至今，培賢老師平日對學生亦相當關心照顧，且待人接物與積極的處事態度都是學生學習的榜樣。論文口試期間，承蒙賴景昌老師與王葳老師，於百忙之中撥冗審閱，並給予專業且寶貴的建議與指正，提供學生不曾思考過之方向與不逮之處，使得本文能臻至完整，在此由衷感謝兩位老師。

同時感謝東海經濟每位師長對學生的教導與叮嚀，使學生求學生涯更充實完備，且獲益良多。同窗摯友俊良、建志、志偉、漢陞，我們一起打牌嬉戲、聊天打屁、分享心情的日子著實令人難忘，男生之間的情誼果真無價，而其他同學總是適時的給我加油打氣，因為你們，使我兩年的研究所生活平添許多樂趣，此外，特別感謝女友小草，一直以來的相互扶持與陪伴，處處包容我的脾氣並給予我很多中肯的意見，妳的體貼與包容，使我的生活更加踏實與圓滿。在此也祝福各位鵬程萬里。

最後，要感謝我的父母親，長久以來總是給予我最大的支持與鼓勵，且無怨無悔的付出，讓我無後顧之憂，全心全力朝自己的目標邁進，如今，順利完成學位，我要致上最深的謝意，將這份榮耀與你們一同分享。

沈昱昕 謹致於
東海大學經濟學研究所